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Положение о
Международной экологической акции
«Чистые горы – 2025»
Цель: привлечение внимания мировой общественности к проблеме замусоривания горных территорий, пропаганда экологичного образа жизни, воспитание бережного отношения к природе и популяризация особо охраняемых природных территорий. 

Сроки проведения: 22.04.2025 – 15.12.2025 гг. 
Организаторы акции: 
· Российская Федерация: Государственный природный биосферный заповедник «Катунский», Алтайское горное партнерство, природный парк «Белуха»;
· Республика Казахстан: Катон-Карагайский государственный национальный природный парк, Западно-Алтайский государственный природный заповедник, 
· Кыргызская Республика: Государственный природный заповедник «Каратал-Жапырык» имени Кадыракуна Базарбаева, природный парк «Хан Тенири», природный парк «Кара-Буура» 
Генеральный партнер акции: компания Greenway Global

Содержание акции:

1. Экологическую акцию может организовать каждый желающий. Участники проводят акции по уборке природных территорий (не городские парки!) в любых горных регионах в период с 1 мая по 1 октября 2025 года. Обращаем внимание, что это необязательно должна быть территория ООПТ. После проведения уборки необходимо опубликовать фотоотчет в социальных сетях, обязательно указав хештег #ЧистыеГоры2025. Фотоотчет должен содержать все этапы проведения акции (фотографии места до и после уборки, фотографии с количеством собранных мешков и фото, подтверждающее вывоз мусора на полигон). 

Фотоотчеты о проведении акции (экосубботников, экодесантов) также необходимо отправлять в вотсап-группу координаторов акции. При этом нужно указать следующую информацию: место проведения, количество собранного мусора в мешках, ФИО организатора или название организации, количество участников, номер телефона. На основе этих данных оргкомитет будет определять наиболее активных участников акции. 


2. В рамках акции каждый желающий может самостоятельно организовать и провести эколого-просветительские мероприятия, направленные на формирование культуры обращения с отходами у населения: экологические уроки и беседы, тематические мастер-классы, игры, конкурсы и тд. 

После фотоотчет о мероприятии опубликовать в социальных сетях (вконтакте, одноклассники, телеграм) с обязательным указанием хештега #ЧистыеГоры2025 или материалы (фотографии, текст) о проведении занятия отправить на электронные почты организаторов. 

Наиболее активные команды, участвующие в акции, по итогам предоставленных фотоотчетов получат призы. Командой может быть любой коллектив из двух или более человек – это могут быть сотрудники ООПТ, местные добровольцы и активисты, дети. Выбор наиболее активных команд будет осуществляться коллегиально оргкомитетом акции по представлению региональных координаторов. Предварительные критерии оценки команд: 
· число проведенных акций, 
· количество убранного мусора, 
· освещение акции в социальных медиа, 
· деятельность команды по популяризации экологичного образа жизни.

Итоги акции будут размещены на официальных сайтах организаторов. По итогам мероприятия наиболее активные участники (организовавшие более трех акций и эколого-просветительские мероприятия) награждаются благодарственными письмами и призами от организаторов.  

Награждение активистов акции будет приурочено к Международному Дню гор - 11 декабря.    


Координаторы международной экологической акции «Чистые горы - 2025».

Российская Федерация: Республика Алтай, Усть-Коксинский район, с. Усть-Кокса, ул. Заповедная, 1, отдел экологического просвещения. 
[bookmark: _Hlk33603567]Координатор: Майманова Анна Тадиевна
Телефон для справок: 8 (38848) 23-1-43;
кatunskiy-eco@mail.ru 

Республика Казахстан: 
ВКО, Катон-Карагайский район, с. Катон-Карагай, улица Жампейсова, д. 16А, отдел экологического просвещения и туризма. 
Координатор: Елемесов Самат Кайратович  
Телефон для справок: 8 (72342) 2-97-96;
katontourism@mail.ru 

ВКО, город Риддер, ул.Семипалатинская 9. РГУ "Западно-Алтайский государственный природный заповедник". Матков Дмитрий Олегович, экскурсовод. 87779888546. epit_zagpz@mail.ru

Кыргызская Республика: 

Нарынская область, г.Нарын, ул.Мусурманкулова, 6, Государственный природный заповедник «Каратал-Жапырык» имени Кадыракуна Базарбаева. 
Координатор: Асанова Айнура Жолчубаевна 
[bookmark: _Hlk97730533]Телефон для справок: 0352251981; 9960702584561; 9960772256904; ainura.asanova.75@mail.ru 

Иссык-Кульская область, г. Каракол, ул. Карасаева, д. 1б, Государственный природный парк «Хан-Тенири»
Координатор: Сагынбеков Эркинбек Тунгатарович
[bookmark: _GoBack]Телефон для справок +996701821577 
Han-tenqri@fauna.kg

Таласская область, Айтматовский район, Село.Кызыл-Адыр, Улица: Промзона. ГПП «Кара-Буура»
Координатор: Орозбаева  Нурия Эркимковна
Телефон для справок: 0706701861
kara-buura@fauna.kg 
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