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Положение
о проведении экологического марафона-фестиваля
[bookmark: _GoBack]«Катунь»
Цель: привлечение внимания общественности к проблемам загрязнения реки Катунь и ее притоков, формирование экологического сознания и развитие экологической культуры населения Республики Алтай и Алтайского края. 
Задачи проекта: 
· повышение экологической культуры и грамотности населения;
· популяризация волонтерской деятельности среди населения; 
· очищение берегов Катуни и ее притоков;
· формирование положительного отношения к особо охраняемым природным территориям и популяризация деятельности Катунского биосферного заповедника. 

Организаторы: Государственный природный заповедник «Катунский»
Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых» Республики Алтай МО «Усть-Коксинский район»
Партнеры: Национальная библиотека Республики Алтай им. М.В. Чевалкова
География проекта: Республика Алтай и Алтайский край 
Сроки проведения акции: с 10 марта по 30 сентября 2025 г. 
                           Этапы проведения проекта: 
03.03 2025 г – старт марафона, объявление заочных конкурсов;
15.03. по 15.05.2025 г - прием конкурсных работ; 
15.03. по 15.12.2025 г – экологические уроки «Жизнь в стиле ЭКО»; 
22.04. по 26.04. 2025 г – онлайн-викторина «Реки Алтая»; 
22.04 по 15.09.2025 г – эколого-волонтерская акция «Ару Кадын - Чистая Катунь»
26 сентября 2025 г – подведение итогов и награждение участников марафона на Экологическом Слете в Катунском заповеднике. 
Участники мероприятий: дошкольники, школьники, студенты, местные жители, волонтеры, представители различных организаций и тд. 
Проект направлен на защиту реки Катунь - главной и священной на Алтае. Она берёт начало на южном склоне Катунского хребта у подножия горы Белухи, с ледника Геблера. По последним данным научного отдела Катунского заповедника длина Катуни составляет 690 километров от истока до устья. В пределах заповедника, река течет на протяжении 78 км. Катунь образует главный водный бассейн Алтая, в неё впадают крупные реки, как Кокса, Ак-Кем, Кучерла, Кураган, Аргут, Чуя, Чемал и многие другие. 
В долине реки Катунь расположено 48 населенных пунктов Республики Алтай и Алтайского края. Первый населенный пункт на Катуни - село Мараловодка Усть-Коксинского района. Начало соединения двух крупных рек Бии и Катуни происходит в Смоленском районе Алтайского края, недалеко от посёлка Верх-Обский. Они дают начало великой реки Сибири - Обь, которая по праву считается одной из самых протяженных и крупных рек России.  
В последнее время Катунь и ее притки сильно загрязнены. В большей степени бытовой мусор оставляется отдыхающими на берегах рек, превращая их в свалки. Как известно, значительная часть бытового мусора, оставленного на берегах рек и озер, со временем попадет в воду. Вместе с мусором в воду попадают химически опасные вещества, которые наносят значительный ущерб здоровью людей и экосистеме водоема. От качества воды в естественных источниках зависят продолжительность и безопасность нашей жизни.

Сохраняя берега водоемов чистыми, мы заботимся не только о здоровье местных жителей, но и о будущем своего региона и экологии страны! 


I. ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ

К участию в конкурсах приглашаются обучающиеся образовательных организаций Республики Алтай и Алтайского края.
Оценивание работ будет проходить по следующим возрастным категориям:
• от 7 до 10 лет
• от 11 до 14 лет
• от 15 до 17 лет

Участие в конкурсах индивидуальное!

1.	Художественный конкурс экоплакатов «Катунь – река моего края»
Задача участников — разработать экологический плакат-рисунок, посвящённый реке Катунь, с призывом к её защите (слоган, девиз).
Требования к работе:
•	плакат должен соответствовать заявленной тематике конкурса;
•	плакат должен быть самостоятельной работой участника;
•	плакат должен быть оригинальным, т. е. не срисованным;
•	формат плаката – А3.  
Плакаты могут быть выполнены в самой разной технике и с использованием любых материалов – гуаши, акварели, карандашей и т.д. 
По итогам конкурса будет организована выставка детского художественного творчества, которая будет представлена на ежегодном Экологическом Слете в Катунском заповеднике в сентябре. 
В своих работах обязательно нужно указать: ФИО, возраст, эл. адрес, номер телефона, место съемки, ФИО руководителя. 
2. Конкурс фотографий «В объективе Катунь»

В этой номинации участники могут предоставить фотографии, которые отражают красоту и величие реки Катунь от её истока до устья в разное время года. Приветствуются снимки, на которых запечатлены места впадения притоков в Катунь, а также живописные виды населённых пунктов, расположенных на берегу реки.
По итогам конкурса из лучших работ будет организована виртуальная онлайн-фотовыставка, которая будет размещена на официальном сайте и страницах в социальных сетях заповедника. 
В своих работах обязательно нужно указать: ФИО, возраст, эл. адрес, номер телефона, место съемки. Фотографии могут быть сделаны как на фотоаппарат, так и на мобильный телефон.
Работы на конкурс принимаются только в электронном формате на katunskiy-eco@mail.ru 
3. Литературный видео конкурс «Изумрудная река – красавица Катунь»

Катунь издавна служила образом сказаний, легенд, сказок и песен алтайского народа. Главной реке Алтая посвящено множество литературных произведений. Ее восхваляют и одухотворяют в прозе и поэзии.   
Участникам необходимо выбрать произведение, в котором упоминается река Катунь, и свое прочтение снять на видео. Это могут быть легенды, стихи, рассказы, отрывки из романов и другие жанры литературы. 
На конкурс принимаются видео на русском или алтайском языке. Продолжительность видео должна быть не более 3 минут, а его расположение горизонтальным. Приветствуется музыкальное сопровождение!   
В своих работах обязательно нужно указать: ФИО, возраст, школа, эл. адрес, номер телефона, автора и название произведения, ФИО руководителя. 
Видео нужно оправить на katunskiy-eco@mail.ru 
В теме письма указать – «На конкурс Катунь - видео». 

II. ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «Ару Кадын – Чистая Катунь»
Следующим этапом фестиваля является организация и проведение эколого-волонтерской акции по очистке берегов Катуни и ее притоков в рамках всероссийской акции «Вода России». 
Проблема замусоривания берегов самой живописной и привлекательной для отдыха реки не может быть решена только акциями по уборке мусора. Очень важно повышать экологическую культуру населения посредством проведения эколого-просветительских мероприятий. 
Чистая природа, ухоженные места отдыха должны стать нормой для каждого человека.   
Единый день старта акции – 22 апреля в День Земли. Акция продлится до 15 сентября. В рамках акции участники самостоятельно выбирают участок берега реки Катунь или ее притоков для расчистки от мусора. Собранный мусор вывозится на полигоны бытовых отходов. 
К акции приглашаются как индивидуальные участники, так и организованные группы (организации, инициативные группы, общественные организации, волонтерские объединения и тд.).
Участникам необходимо предоставить на электронную почту katunskiy-eco@mail.ru.   фотографии или видеоматериалы, подтверждающие проведение акции до 20.09.2025 г. 
Материалы сопроводить следующей информацией: название места проведения, дату проведения, количество участников и количество собранного мусора в мешках.
Активные участники будут награждены благодарственными письмами и призами.
III.ФИНАЛ ФЕСТИВАЛЯ
Третий заключительный этап фестиваля состоится 26 сентября на территории центральной усадьбы Катунского биосферного заповедника в рамках районного Экологического Слета. 
По итогам участия на всех этапах фестиваля самая активная школа станет обладателем Кубка «КАТУНЬ». 
Критерии получения кубка: количество представленных на заочные конкурсы творческих работ, участие в экологической акции «Чистая Катунь», проведение экологических уроков. 
По всем вопросам участия в фестивале обращаться в отдел по экологическому просвещению Катунского биосферного заповедника по телефону - 8 (38848) 23-1-43. 

ЗАЯВКА
	Название конкурса


	№	
	Ф.И. участника
Номер телефона
	Номинация
	Название работы
	Полное название образовательного учреждения
	Ф.И.О. руководителя работы, (должность, номер телефона)
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